Информация

о положении на рынке труда муниципального района Кошкинский
за 9 месяцев 2012 года
Важной характеристикой состояния рынка труда является уровень безработицы. По состоянию на 1 октября 2012 года в муниципальном районе Кошкинский он составляет 1,4 % , количество безработных граждан - 197 чел. (На 01.10.2011 года уровень безработицы составлял 1,5%, кол-во безработных - 243 чел.). На 01 января 2012 года уровень безработицы составлял 1,7% численность зарегистрированных безработных - 274 чел. 
Проведение успешной политики по регулированию рынка труда стало возможно благодаря взаимодействию с органами власти, работодателями, образовательными учреждениями и другими социальными партнерами, число которых растет по мере расширения функций, реализуемых службой занятости. В результате этой совместной работы в течение 2012 года было трудоустроено 360 чел. Государственное казенное учреждение Самарской области «Центр занятости населения муниципального района Кошкинский» является участником реализации областной ведомственной целевой программы, мероприятий, касающихся вопросов занятости и социальной поддержки населения, а также Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Самарской области.

За консультацией по информированию о положении на рынке труда за текущий 2012 год по заявлению обратилось 315  чел.

Специалисты службы занятости оказывают государственную услугу содействия гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников. С начала 2012 года - 5189 единиц было оказано государственных услуг содействия гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников.

Пособие по безработице начислено и выплачено на сумму  9 685,6 тыс.руб.

За текущий год 3 безработных гражданина были направлены на досрочную пенсию.
Выполнение показателей Ведомственной целевой программы содействия занятости:

Трудоустройство подростков. Организация занятости подростков и молодежи - одно из основных направлений реализации молодежной политики на территории Самарской области. Служба занятости содействует временному трудоустройству несовершеннолетних граждан, желающих работать в свободное от учебы время и в период каникул. 
В 2012 году по данной программе было заключено 11 договоров, принимали участие 82 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Плановый показатель 100 чел. (Выполнен на 82%). Израсходовано на материальную поддержку 45072,37 руб. Выполнение контрольного показателя затруднено тем, что средства областного бюджета на выплату заработной платы участникам договоров поступили только в сентябре 2012 года.
Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.

За текущий 2012 год по данной программе было заключено 7 договоров, в работах принимали участие 7 человек (6 чел. - Кошки, 1 чел. - Елховка). Плановый показатель 7 чел. В программе принимали участие 7 организаций: ООО СХП «Кармала», ОАО «ПЗ «Дружба», ГБУ СО «ЦСО м.р.Кошкинский», 000 «Хлебокомбинат», ООО «ДУЛГИС» (Елх.), ГБОУ СОШ с.Кошки, ГБОУ СПО «ГТ м.р.К».
 7 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет  из  числа выпускников учебных  заведений приобретали опыт работы по полученным специальностям: электрогазосварщик, бухгалтер, социальный работник, пекарь, продавец, сварщик, преподаватель. Всего выделено на реализацию данного мероприятия из средств областного бюджета (в виде субвенций из федерального бюджета) на материальную поддержку выпускникам 11 846,00 руб. На 1 октября 2012 г. по договорам освоено 11 187,10  руб.

Ярмарки вакансий. За текущий 2012 г. было проведено 11 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, в том числе 1 мини-ярмарка и 6 специализированных ярмарки вакансий, в которых приняли участие 28 организаций, посетили данные мероприятия 239 чел. Плановый показатель 5. На проведение 6 ярмарок были заключены 6 договоров (с ООО СХП «Кармала», ООО «СХП «Красный Пахарь», СПК «Степная Шентала», ПСК «Березовский», ООО «Благоустройство», МУП «Теплосеть») и освоено 17500,00 руб. В результате проведения данных мероприятий было   трудоустроено  70  чел.

Меры государственной поддержки службы занятости населения - организация общественных и временных работ.  Организация общественных работ в муниципальном районе Кошкинский осуществляется в соответствии со статьей 24 Закона РФ от 19.04.1991г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации». Центром занятости населения систематически проводится информационная работа с представителями предприятий по организации оплачиваемых общественных и временных работ. Преимущественным правом при направлении на общественные работы пользуются безработные граждане, не получающие пособие по безработице, а также безработные граждане, состоящие на учете свыше 6 месяцев. Подбор временных рабочих мест осуществляется индивидуально - с учетом профессии, квалификации, социального статуса безработного гражданина. При направлении на такие работы учитываются состояние здоровья, возрастные и другие индивидуальные особенности граждан. Особенность общественных работ состоит в том, что они как форма временной занятости выполняют функции социальной и материальной поддержки безработных граждан, помогают сгладить остроту на рынке труда. Для работодателя это возможность выполнения необходимых объемов неквалифицированных работ за счет привлечения временных работников. Кроме того, он получает возможность подобрать кадры из граждан, хорошо зарекомендовавших себя в период участия в общественных работах. Центр занятости населения заключает договоры с работодателями о совместной деятельности по организации оплачиваемых общественных работ. При участии органов местного самоуправления, предприятий и организаций служба занятости проводит работу по организации оплачиваемых общественных работ. С начала 2012 года было заключено 44 договора по организации проведения оплачиваемых общественных работ. В оплачиваемых общественных работах участвовали 140 чел. Контрольный показатель выполнен на 96,5%. Плановый показатель 145 чел. Принимали участие в этой программе следующие организации: СПК «Ягодный», ООО СХП «Романовка», ООО СХП «Кармала», ООО СХП «Залесье», ООО СП «Красный пахарь», Администрация   с/п   Кошки,   ПСК   «Степная   Шентала»,   ООО   СХП   «Чесноковское»,   СПК «Земледелец», ООО «Березовское», ООО «Строитель» и др. Всего выделено на реализацию мероприятий по содействию занятости населения из средств областного бюджета (в виде субвенции из федерального бюджета) – 245 390,00  руб., а израсходовано - 219 987,93 руб.

Основные виды общественных работ, проводимых на территории м.р. Кошкинский, - это очистка, озеленение и благоустройство территории, уход за животными, сельскохозяйственные работы, выполнение работ при косметическом ремонте помещений, уборка помещений, расчистка снега, заготовка и распиловка дров  и т.д.
По организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, приняло участие 55 человек, заключено 46 договоров. (Плановый показатель 55 человек - выполнено на 100 %). По этой программе было выделено из средств областного бюджета (субвенции из федерального бюджета) 93 080 руб., израсходовано 74 733,10 руб. Приняли участие такие организации как, администрация сельского поселения Кошки, СПК «Залесье», ООО СХП «Кармала», ИП Фролов П.Г., ПСК им. Кирова, ЗАО «Медея», ООО «Визит», Администрация с/п Новая Кармала, ООО «СП-Рябиновка» и др. В мероприятиях по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы привлекались граждане: многодетные и одинокие родители - 11 чел., инвалиды - 19 чел., люди предпенсионного возраста - 21 чел., освобожденные из ИТУ - 4 чел. Средний период участия в работах составил 2 месяца.
Профобучение. С начала 2012 года на профессиональное обучение направлено 75 человек. Плановый показатель 92 чел. Контрольный показатель выполнен на 81,5%. Обучение проводилось в ГОУ СПО «Губернский техникум муниципального района Кошкинский» по профессии «Тракторист категории «F,D,C» в количестве 14 человек. Сумма договора составила 100 000,0 (Сто тысяч) руб.

В марте текущего года в главном управлении организации торгов Самарской области был проведен запрос котировок по определению учебного заведения для подготовки и переподготовки безработных граждан по специальности «Водитель категории «В» в количестве 16 человек. В апреле месяце был заключен контракт на сумму 235 000 (Двести тридцать пять тысяч) рублей с НОУ Кошкинская тех.школа ДОСААФ России. Также были заключены договора на сумму 119 500,00 руб. на переподготовку безработных граждан в количестве 9 человек по специальности «Водитель категории «C,E,D».

В НОУ ДО «Центр» (с. Сергиевск) направлены:

-1 безработный гражданин по специальности «Электромонтер». Договор заключен на сумму 6000 рублей.

-3 чел. по профессии «Электрогазосварщик», договор на сумму 18 000 руб.

Заключен договор с НОУ «Академия делового образования» на обучение безработного гражданина  «Бух.учет 1:С» на сумму 14 100 руб. Парикмахер 1 чел - 100 000 руб.

Заключен договор с учебным заведением ГОУ Самарской области НПО «Учебно-курсовой комбинат промышленности, энергетики и технологии» для обучения 3 безработных граждан по профессии «Оператор газовой котельной 2 разряда» на общую сумму 26 999,70 руб.

Общая сумма договоров составляет  650 159,00 руб.

С 18 по 29 июня 2012 года было организовано дистанционное обучение безработных граждан по профессии «Основы предпринимательской деятельности» в количестве 17 человек. Финансирование осуществлялось за счет средств Департамента труда и занятости населения Самарской области.
Профориентационные услуги на 1 октября 2012 года получили 618 человек. Плановый показатель 734 чел. Плановый показатель выполнен на 84,1 %. Заключены договора с психологом:

на сумму 23500,80 руб. на проведение индивидуальных консультаций по психологисеской поддержке, в которых приняло  участие 53 человека;

на сумму 4350,00 руб. на проведение групповых занятий по социальной адаптации безработных граждан по программе «Клуб ищущих работу», в  которых приняло участие 102  чел.

В апреле-мае 2012 года была проведена акция «Старт в профессию» в Кошкинской средней школе, в целях профессионального самоопределения школьников. Проблема выбора профессии стоит перед старшеклассниками всегда, а сейчас она становится особенно актуальной в связи с изменениями, происходящими в нашем обществе. О множестве новых профессий школьники практически не имеют информации, да и традиционные профессии претерпевают существенные изменения.

Цель встреч с учащимися - предоставление информации о мире   профессий и профессиональной ориентации, личностное развитие ученика, формирование у него способности соотносить свои индивидуально-психологические особенности и возможности с требованиями выбираемой профессии. На достижение этих задач направлены психодиагностические тесты, ролевые игры и упражнения, активизирующие самопознание и рефлексию. К сожалению, количество встреч, связанное с загрузкой учащихся, позволяет остановиться только на беседе с учащимися и тестировании.

Многие выпускники не определились со своей будущей профессией или не уверены в правильности собственного выбора. Но актуальнее всего стоит вопрос о возможности трудоустройства после прохождения обучения, какие перспективы в дальнейшем на рынке труда. Беседа №1 - Пути получения профессии (формы обучения; чему учат в ВУЗе, училищах, техникумах; прогнозы на рынке труда; рассказ о мире профессий).

Беседа № 2- Моя будущая профессия (Анкета «Твой выбор»).

В анкетировании приняло участие 88 чел.

По   программе      «Содействие    самозанятости
населения» 7      человек получили консалтинговые услуги. Заключено 5 договоров на оказание финансовой помощи (возмещение организационных затрат на уплату госпошлины, приобретение бланочной документации, изготовление штампов, печатей и др.) на сумму 9 635,00 руб. из средств областного бюджета (субвенции). Плановый   показатель 17 чел.

Выполнение показателей Программы дополнительных мероприятий:
Содействие трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей. По-прежнему острой социальной проблемой остается проблема занятости людей с ограниченными возможностями. Подбор подходящей работы для обратившихся в Службу занятости инвалида осуществляется с учетом рекомендаций и противопоказаний при трудоустройстве, указанных в Индивидуальной программе реабилитации инвалида. Большинству обратившихся в службу занятости инвалидов рекомендуется работа в специально созданных условиях труда. Специальные рабочие места  для трудоустройства инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей создаются работодателями в рамках реализации дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. Работодателям, создавшим специальные рабочие места, службой занятости при условии сохранения занятости трудоустроенных инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей не менее года, выплачиваются субсидии на возмещение затрат на приобретение, монтаж и установку оборудования. Кроме того, работодателям из областного бюджета могут быть выплачены субсидии на возмещение затрат на выплату заработной платы трудоустроенным из вышеназванной категории. За текущий год по данной программе заключено 6 договоров на сумму 296 726,00 руб. Создано 4 специальных рабочих места для инвалидов, 1 рабочее место для родителя, воспитывающего детей-инвалидов и 1 рабочее место для многодетного родителя. Работодателями, которые организовали специальные рабочие места, являются: ИП Становкин А.Е., ЗАО «Медея», ООО СХП «Кармала», ЗАО «Кошкинская АПК», ИП Фролов П.Г. Плановый показатель по инвалидам - 4 чел.; по родителям, воспитывающих детей-инвалидов- 1 чел.;    многодетные родители - 1 чел.
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