Ответственность за дачу взятки


Практика рассмотрения уголовных дел судами свидетельствует о  наличии фактов дачи взяток субъектами предпринимательства должностным лицам органов власти, а так же вымогательство дачи взяток у лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность. Кроме того, взяточничество как итог преступной договоренности, посягает на нормальную деятельность публичного аппарата управления, а так же связано с противоправным получением благ и преимуществ, создающих условия для коррупции, ответственность за которые установлена Уголовным кодексом РФ.


Дача взятки состоит в незаконном вручении, передачи материальных ценностей или предоставлении услуг имущественного характера или иных имущественных прав должностному лицу, иностранному должностному лицу, либо должностному лицу публичной международной организации лично или через посредника за совершение действий (бездействий), входящих в служебные полномочия должностного лица, в  пользу взяткодателя либо за способствование должностным лицом в силу занимаемого им положения совершению действий другим должностным лицом, либо за общее покровительство или попустительство по службе, а равно за незаконные действия (бездействия) должностного лица по службе, взятка может быть дана только должностному лицу.


Ответственность за дачу взятки дифференцирована законом в зависимости от ее размера. 


В качестве квалифицирующего и особо квалифицирующего признаков предусмотренных ст.291 УК РФ выделяются в части 2 - значительный размер - свыше 25000 рублей, в ч.4 - крупный размер свыше 150000 рублей, в ч.5 - особо крупный размер свыше 1 млн. руб.


Мера наказания, предусмотренная санкцией ч.2 ст.291 УК РФ за дачу взятки должностному лицу, может быть определена судом  в виде штрафа в размере от двадцатикратной до сорокакратной суммы взятки либо лишением свободы на срок до трех лет со штрафом в размере пятнадцатикратной суммы взятки.


Санкция  ч.4 ст.291 УК РФ предусматривает наказание  в виде штрафа в размере от шестидесятикратной до восьмидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет либо лишением свободы сроком от пяти до десяти лет лишения свободы со штрафом, в размере шестидесятикратной  суммы взятки.

 
Деяния, предусмотренные ч.5 ст.291 УК РФ, наказываются штрафом в размере от семидесятикратной до девяностократной суммы взятки либо лишением свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере семидесятикратной суммы взятки.


Кроме того, ст.291 УК РФ содержит примечание, которое предусматривает освобождение от уголовной ответственности если лицо, давшее взятку, активно способствовало раскрытию или расследованию преступления, либо имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило о даче взятки органу, имеющему право возбудить уголовное дело.


В мае 2011 года кодекс об административных правонарушениях РФ дополнен статьей 19.28, предусматривающей ответственность за незаконное вознаграждение от имени юридического лица.

Данная статья устанавливает ответственность за незаконную передачу, предложение или обещание от имени или в интересах юридического лица должностному лицу, в том числе в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление имущественных прав за совершение в интересах данного юридического лица действия (бездействие), связанного с занимаемым ими служебным положением.


Ответственность за совершеннее данного правонарушения предусмотрена в размере не менее одного миллиона рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.

