Когда приходит в дом беда...

Страхование – это наиболее эффективный способ возмещения ущерба, своеобразная форма платы за риск. Риск – это неопределенность будущего боязнь не достигнуть поставленной цели. Поэтому  необходимо страховать имущество, что позволяет в кризисной ситуации при абсолютно непредвиденных обстоятельствах выжить. Связано это с тем, что дома подвержены большему числу рисков: например, в области чаще случаются пожары, а с приходом весны дома могут подвергаться подтоплению паводковыми водами. В конце концов на дом просто может упасть стоящее рядом старое дерево - от этого не застрахован никто. А застраховаться стоит.


Стандартный полис имущественного страхования подразумевает следующий пакет рисков: пожар (по любой причине, в том числе возгорание от удара молнии); взрыв бытового газа; аварии водопроводной, отопительной, канализационной и других систем; противоправные действия третьих лиц (кража, разбой, хулиганские действия); стихийные бедствия (буря, ураган, смерч, ливень, град, наводнение, паводок, просадка грунта и т. д.); падение деревьев.

Клиента не принуждают страховать свое имущество сразу от всех предлагаемых рисков. Он имеет право застраховать, например, баню только от пожара, а жилой дом - от кражи, пожара, вандализма и всех стихийных бедствий, вместе взятых.

Для получения страхового возмещения страхователь должен четко соблюсти определенные правила. Во-первых, после того, как стало известно о наступлении страхового случая, он обязан незамедлительно известить об этом в письменной форме свою компанию. Во-вторых, необходимо представить пакет установленных договором документов: документ, подтверждающий имущественный интерес (договор купли-продажи, книжка садовода, права на аренду или собственность и т. д.); документ, подтверждающий факт наступления страхового случая (в зависимости от природы события и вида ущерба - либо справка из Госпожнадзора о факте пожара с указанием причины, либо справка из ОВД о возбуждении уголовного дела по факту хищения, либо справка из Гидрометцентра о факте стихийного бедствия и т. д.), а также документ, подтверждающий размер ущерба или смету восстановительных работ. 
В-третьих, представители компании должны на месте оценить масштаб убытков и выяснить, произошел ли в действительности страховой случай. Поэтому для страхователя важно до приезда представителей компании сохранить пострадавший объект в том виде, который он имел после наступления страхового случая. В противном случае страховщик вправе отказать в выплате.

