Доклад
об итогах социально-экономического развития муниципального района Кошкинский за январь – ноябрь 2013 года и ожидаемых итогах развития за 2013 год. Задачи 2014 года.
Демография
Численность постоянного населения района на 01.01.2013 года составляет 24069 человек. Среднегодовая численность 23616 человек. Плотность населения - 14,0 человека на 1 км2.

Демографическая ситуация в январе-октябре  2013 года характеризовалась превышением числа смертности над числом рождаемости. За  10 месяцев 2013 года численность населения уменьшилась на 62 человека (родилось 231 человек, умерло – 293 человека).

Прогноз демографических показателей на 2013 год  и последующие 2014 – 2016 годы сохранит тенденцию превышения роста смертности над числом рождаемости. Однако, с учетом реализацию мер по стимулированию рождаемости, поддержке многодетных семей, охране здоровья населения предполагается, что показатель рождаемости будет расти более быстрыми темпами, чем показатель смертности.

      Меняется возрастная структура населения. В общей численности населения незначительно увеличивается доля детей и подростков с 17,3%  в 2012 году до 17,5%  в 2014,  лиц старше трудоспособного возраста – с 24,0% до 24,4%  в 2014 году (численность пенсионеров составляет - 7031 человек, т.е. каждый третий житель района – пенсионер).  
Начиная с 2009 года в районе ежегодно сокращается численность лиц в трудоспособном возрасте, их доля в общей численности населения сократилась с 60% до 59,3%, что ниже доли трудоспособного населения Самарской области (60,8%). В результате увеличивается общая демографическая нагрузка на трудоспособное население. 
Сельское хозяйство занимает одно из ведущих мест в экономике Кошкинского района. На территории района работает 20 сельскохозяйственных предприятия (ООО, СПК, ОАО, ЗАО) и 37 крестьянских (фермерских) хозяйств и действует 8600 личных подсобных хозяйств. В сельскохозяйственном производстве занято 1795 работников, в том числе в растениеводстве 397 человек, в животноводстве – 333 человека, 313 рабочих обслуживающих организации, 382 человек руководителей и специалистов разных уровней.

     Одной из многих проблем кадрового обеспечения сельскохозяйственного производства, является закрепление в сельской местности молодёжи. В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» за последние три года получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство и приобретение жилья 50 семей, на строительство жилья молодым семьям и молодым специалистам по договору найма жилого помещения в 2013 году были выделены субсидии за счёт средств федерального, областного и местного бюджетов в размере 6,5 млн. руб. на строительство 10 домов сельхозпредприятиям района: ПСК им. Кирова, ПСК им. Фрунзе, ООО «Агрофирма «Хлебороб», ООО СХП «Ракита», ПСК «Черемшан», ООО СХП «Залесье», ООО СХП «Кармала».

         Мероприятия, выполняемые в рамках программы социально-экономического развития района позволили успешно провести весь цикл посевных и уборочных работ 2013 года. Вся посевная площадь с/х культур составляла 78 тыс. га, в том числе зерновые и зернобобовые 49,6 тыс. га. Благоприятные условия перезимовки озимых культур сказались на 100% сохранности всех посевных площадей. Валовой сбор составил 112 тыс. тонн в весе после доработки (в 2012 году - 58,6 тыс.тонн). Получена урожайность зерновых культур 26,1 ц/га против 14,1 ц/га 2012 года. Наибольшую урожайность получили в ОАО ПЗ «Дружба» - 37,9 ц/га, ПСК им. Кирова – 32,3 ц/га, ООО «Чесноковкое» - 28,8 ц/га.

         В то же время валовой сбор подсолнечника в текущем году по состоянию на 18 ноября составил 26,0  тыс. тонн, при средней урожайности - 19,4 ц/га (19,3 ц/га в 2012 году). Наибольшая урожайность по подсолнечнику получена в ОАО ПЗ «Дружба» – 32,4 ц/га, ПСК им. Кирова – 32,2 ц/га, ООО Агрофирме «Хлебороб» - 25,5  ц/га, СПК «Черемшан» - 25 ц/га. Высокая урожайность подсолнечника, это не случайно, во  многом изменилась агротехника возделывания данной культуры в хозяйствах. Семена подсолнечника закупаются в основном перспективных гибридов фирм «Российская гибридная индустрия», «Сингента», «Пионер». Обновляется посевная и почвообрабатывающая техника, увеличились объемы применения средств защиты растений.


Хозяйства, имеющие животноводство организованно провели заготовку кормов на текущую зимовку (2013-2014 года). Всего на одну условную голову заготовили 49,7 ц.к.ед.


По итогам работы за 11 мес. 2013 года по производству молока в сельскохозяйственных организациях района получен рост продуктивности дойного стада. Производство молока за 10 мес. 2013 года составило 13 037 тонн, что на 151 тонну больше уровня 2012 года. По итогам 2013 года ожидается производство молока 15 230 тонн, что больше уровня прошлого года на 151 тонну.

Надой на 1 фуражную корову за 11 мес. 2013года по району составил 4310 кг, что на 75 кг больше 2012 года.


Наивысшая продуктивность дойного стада за 11 мес. 2013 года получена в ОАО «ПЗ Дружба» 6063 кг, ПСК им. Кирова 5147 кг,  СПК «Черемшан» 4697 кг.


Производство мяса в 2013 году составило 996 тонн, среднесуточный привес по району 640 грамм. 
          Одним из условий получения субсидий за молоко в 2013 году является прирост производства к уровню предыдущего года. В целом по району этот показатель выполняется.

          За 11 месяцев 2013 года хозяйства района получили 25  млн.руб. субсидий из областного и федерального бюджетов за реализованное  молоко, а так же 6,7 млн. за счет средств местного бюджета формируемого за счет стимулирующих субсидий. 



По результатам 9 месяцев текущего года по сельскому хозяйству Кошкинского района получено 312 миллионов рублей чистой прибыли (за 9мес. 2012г. – 272 млн. руб.), рост составил 12,8 %. По итогам 2013 года ожидаемая прибыль составит 447 млн. руб.,  рентабельность составит 51 %. В 2013 году сельскохозяйственными предприятиями, по прогнозу  будет реализовано сельскохозяйственной продукции на сумму более 1 млрд. рублей (2012 г. – 881 млн. руб.). Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях составила за прошлый год  11 887 рублей (в 2011 году – 9 736 рублей). По прогнозу 19 сельскохозяйственных предприятий  закончат текущий финансовый год с положительным результатом.  


Сельхозпредприятиями Кошкинского района за 11 мес. текущего года  было получено субсидий на поддержку  сельскохозяйственного производства 145,9 млн. рублей из федерального, областного  и местного бюджетов. Из общей суммы субсидий выплачено по переданным полномочиям управлением сельского хозяйства администрации муниципального района Кошкинский – 82,2 млн. рублей. Кроме этого управлением сельского хозяйство выплачено 18 млн. рублей сельхозпредприятиям района за счет средств стимулирующих субсидий на поддержку отрасли животноводства и растениеводства. По итогам 2013 года управлением сельского хозяйства   планируется выплатить более 110 млн. руб (в 2012 году – 77,4 млн. рублей). В 2013 году по программе поддержки начинающих фермеров получили гранты четыре КФХ  в размере 5млн. 300 тыс. рублей. 
В этом году во многом  выполнение ряда показателей при проведении весенне-полевых работ зависело от объёма субсидий из федерального и областного бюджетов. Сельхозорганизациям района, которые сохранили посевную площадь на уровне предыдущего года, включая зерновую группу  были выплачены погектарные субсидии в размере 562 руб. на 1 га посевной площади. Кроме этого, за счёт средств местного бюджета в целях возмещения затрат в части расходов на приобретение минеральных удобрений было выделено из стимулирующих субсидий 289 рублей на 1 га удобренной площади зерновых культур, при условии внесения не менее 40 кг действующего   вещества на 1 га удобренной площади зерновых культур. 


В районе имеется 103,9 тыс. га пашни, из нее 10,2 тыс. га пашни обрабатывается крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, остальная –  сельскохозяйственными предприятиями, часть в ЛПХ.

Основная задача, которая ставилась на 2013 г. губернатором в отрасли растениеводства - получение высоких и стабильных урожаев зерновых, технических и кормовых культур, и как результат производство зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки не менее 97,5 тыс. тонн, районом успешно выполнена. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки составил 112 тыс. тонн.

Осенью под урожай 2014 года хозяйствами района обработано 45 тыс. га пашни, в т.ч. вспахано зяби на площади 21 тыс. га и 24 тыс. га подготовлено по минимальной технологии обработки почвы.


Под урожай 2014 года посеяно озимых зерновых культур 21,2 тыс. га., из которых 12 тыс.га с внесением минеральных удобрений. Для этого было закуплено 380 тонн мин. удобрений, на 1 га было внесено 18,6 кг в д.в. Для сева озимых культур было подготовлено и проверено 5382 т. семенного материала, при потребности 4500 т. Из них семена высоких репродукций РС(1+4) составили 5085 тонн или 94,5 % от общего количества семян. Оригинальных и элитных семян было закуплено 168 тонн.  
        Согласно предварительной структуры посевных площадей в 2014 году в районе сельскохозяйственными культурами будет занято  78 тыс. га.


В разрезе культур планируется засеять весной:

- яровыми зерновыми и зернобобовыми – 28,3 тыс.га в т.ч.

- нут – 4,7 тыс. га

- подсолнечником – 13,6 тыс.га га

- льном – 3,9 тыс. га

- кукурузой н/с – 1,6 тыс. га

- однолетними травами – 2,9 тыс.га га

Всего яровой сев предстоит провести на площади  – 54 тыс. га.

Для посева зерновых культур хозяйствами района засыпано 5597 т. и проверено 3281тонн семенного материала (на 15.11.13) при потребности 4400 тонн. До конца марта 2014 года количество элитных семян зерновых планируется довести до 6% от общего объема, с учетом семян подсолнечника и кукурузы процент элитных семян составит 17%.

В 2013 году хозяйствами района во время весенне-полевых работ внесены минеральные удобрения в физическом весе 3631 тонны. Это по 16,3 кг в действующем веществе на 1 га посевной площади (или по 40,8 кг в д.в. на 1 га удобренной площади). В 2014 году хозяйства района планируют минеральные удобрения внести в количестве 4169 т., что больше 2013 года на 538 т. 


В 2013 году сельхозтоваропроизводителями района было закуплено сельскохозяйственной техники на сумму 175,7 млн. рублей. (Это 33 трактора, 14 сеялок,7 культиваторов, 11 зерноуборочных комбайнов «Вектор-410», Полесье – С1-812 – 1 ед. и один Аcros 530, бороны, катки и другая сельскохозяйственная техника). В хозяйствах ГК «СИНКО» за 10 месяцев 2013 года приобретено 9 зерноуборочных комбайнов «Вектор-410» и два канадских энергонасыщенных трактора «ВЕРСАТАЙЛ» мощностью 375 л/с с посевными комплексами. 
Доведенный до нашего района план приобретения новой сельскохозяйственной техники, согласно областной целевой программы развития сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области на 2013-2020 года успешно выполнен, со следующими показателями: за 10 мес. приобретено – 33 трактора(107% к плану), 13 з/у комбайна (130 % к плану).

       В 2014 году планируется по району закупить новой техники на сумму 189,5 млн. рублей. Это 11 зерноуборочных комбайнов «Вектор-410», 31 трактор различной марки, с/х машин и различного с/х оборудования.

Главной целью развития агропромышленного комплекса района на среднесрочную перспективу является обеспечение устойчивого роста производства сельскохозяйственной продукции, повышение его экономической эффективности, рост качества жизни на селе, повышение конкурентоспособности аграрного производства, максимального использования возможностей приоритетного национального проекта «Развития АПК» и субсидирование поддержки малых форм хозяйствования на селе. 

 Промышленное производство

        За январь-ноябрь 2013 года объем отгруженной продукции во всех отраслях экономики составил 12771,2 млн. рублей, что больше уровня соответствующего периода прошлого года на 31,3%. 

       Основной удельный вес в общем объеме отгруженных товаров занимают три отрасли экономической деятельности: отрасль по добыче полезных ископаемых (91,0%), обрабатывающее производство (5,8%), отрасль по производству и распределению электроэнергии, газа и воды (0,5%). В данных отраслях отмечена позитивная динамика производства от 18% до 33%.
        Объем нефтедобычи  по результатам деятельности за 11 месяцев 2013 года вырос на 10,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 1164,5 тысяч тонн. До конца 2013 года ожидается, что объем добытой нефти составит до 1300,0 тыс. тонн.
Производством молочной продукции на территории района занимается ОАО Маслосырзавод «Кошкинский» и Орловский маслосырзавод ГПЗ «Дружба». За январь-ноябрь текущего года данными предприятиями  выпущено 1183 тонны масла сливочного (76,4% к прошлому году) и 3202 тонны сыра твердого (102%), 4308 тонн цельномолочной продукции (97%). Средние цены на продукцию ОАО Маслосырзавода «Кошкинский» составляют на масло животное – 181 рубль за кг, на сыр жирный – 206,2 рублей за кг.
Деятельность хлебокомбината Кошкинский несколько снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в первую очередь, из-за роста предложения на рынке товаров и ужесточения конкуренции со стороны сетевых магазинов. Так,  за январь-ноябрь 2013 года произведено хлеба и хлебобулочных изделий  1155 тонн, что ниже уровня прошлого года на 3%, кондитерских изделий – 87 тонн. 

За 11 месяцев текущего года также зафиксировано снижение производства лимонада «Кошкинского» на 6%  и  составило всего 28,3 тыс. дкл  против 30 тыс. дкл, произведенных в 2012 году. 
      За январь - ноябрь  2013 года индекс объема промышленного производства по крупным и средним предприятиям района составил 108,6% к январю-ноябрю 2012 года, и превысил среднеобластной уровень на 7%. 
      Прогнозируется, что по итогам 2013 года объем промышленного производства района составит 13930,0 млн. рублей. Индекс промышленного производства по оценке в целом за 2013 год составит 108,5 % к предыдущему году.

 Потребительский рынок
Развитие потребительской кооперации в районе в целом характеризуется положительной динамикой. 
На территории муниципалитета по-прежнему сохранилась потребительская кооперация – Кошкинское РайПО, и в отличие от других сельских районов области, успешно развивает как собственное производство, так и обслуживание населения.

Потребительская кооперация муниципального района Кошкинский представлена:

1. Предприятиями  розничной торговли с 61 магазином:

- ООО «Универмаг»;

- ООО «Товары для дома»;

- ООО «Альянс»;

- кооппредприятия РАЙПО;
2. Предприятием общественного питания: 

-ООО «Аппетитное» с 5 производственными цехами (кондитерский, 

тортовый, цех мясных полуфабрикатов, пельменная, столовая).
3. Предприятием по производству потребительских товаров:

- ООО «Хлебокомбинат» (производство хлеба и хлебобулочных 

                                              изделий и безалкогольных напитков)

4. Предприятиями по закупке сельхозпродукции и сырья – 2 шт.:

- ООО «Заготовитель» (молоко и сезонная закупка овощей);

- ООО «Продсервис» (молоко).

В настоящее время в системе потребительской кооперации РайПО занято 509 человек. Основными направлениями хозяйственной деятельности потребкооперации являются: торговля и общественное питание, заготовительная деятельность, переработка сельскохозяйственной продукции и производство продуктов питания, оказание платных услуг населению. 
Совокупный объем деятельности предприятий потребкооперации муниципального района Кошкинский за 11 месяцев 2013 года составил 754,4 млн. рублей, что больше аналогичного периода прошлого года на 6,6%.
Розничный товарооборот вырос на 4,4%, оборот общественного питания – на 2,4% и составили 575,3 млн. рублей и 43,3 млн. рублей соответственно.

За январь-ноябрь 2013 года объем заготовительной деятельности вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 8,8% и составил 75,7 млн. рублей. 

В последние годы активно развиваются вспомогательные виды деятельности, способствующие максимальному удовлетворению потребностей населения. К их числу относятся аптеки, ветаптека, ремонт бытовой техники и т.д. Платных услуг предприятиями потребкооперации оказано на сумму 1,6 млн. рублей.
      В целом за 2013 год уровень инфляции на потребительском рынке региона оценивается в 106,0%.

Инвестиции
За 9 месяцев 2013 года на развитие экономики и социальной сферы израсходовано 2086,03 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что составило 71,4%  аналогичного периода прошлого года (2922,3 млн. рублей).

Инвестиции по крупным и средним предприятиям составили 2081,577 млн. рублей.
Наибольший объем затрат, направленных на создание и воспроизводство основных фондов, произошел за счет прибыли, остающейся в распоряжении  организации, которая составила 86,5% от общего объема инвестиций. 

В структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования в январе-сентябре 2013 году основную долю 1843,5 млн. рублей (88,4%) составляют собственные средства предприятий.

В привлеченных источниках финансирования – 242,529 млн. рублей основную долю занимают бюджетные средства – 240,653 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 238,361 млн. рублей.
Инвестиционные проекты на территории района осуществляют организации в отрасли добычи полезных ископаемых – ЗАО «Самара-Нафта», «Татнефть-Самара»,  в отрасли сельского хозяйства – ОАО «Синко». Данные организации реализуют на территории района долгосрочные инвестиционные проекты, повышающие социально-экономической развитие района.

В целом за 2013 год объем инвестиций оценивается на уровне 2472,4 млн. рублей. Несмотря на общее замедление темпов роста инвестиционной активности, наш район в рейтинге муниципальных образований Самарской области занимает первые места по объему инвестиций на душу населения (за январь -  сентябрь 2013 года 3 место – 88,8 тыс. рублей на душу населения).

Администрацией ведутся мероприятия по привлечению инвесторов в район.
Оплата труда и занятость

Средняя номинальная заработная плата, начисленная работникам организаций муниципального района Кошкинский, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составила  в  январе-октябре 2013 года  18442 рубля, превысив уровень соответствующего периода прошлого года на 19%. Однако, к среднеобластному уровню заработная плата в нашем районе составляет всего 66%. 

Сохраняется дифференциация заработной платы по видам экономической деятельности. 
Наиболее высокий уровень средней заработной платы сложился в организациях таких видов деятельности, как: добыча полезных ископаемых – 28902  рубля,  государственное управление и обеспечение военной безопасности – 25502 рублей, финансовая деятельность – 22792 рублей, предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 18165 рублей, наиболее низкий – производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 15377 рублей;  транспорт и связь  – 14061 рубль; в здравоохранении – 12897 рублей.
Среднесписочная численность работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) фактически составила с начала года 4222 человек. 
     По состоянию на 01.11.2013 года численность официально зарегистрированных безработных составила 169  человек.  Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 1,2% против 1,4% аналогичного периода прошлого года.  
Спорт
В сфере физкультуры и спорта основной задачей остается повышение уровня обеспеченности населения спортивными сооружениями и, как следствие, повышение числа лиц систематически занимающихся физкультурой и спортом. По данному показателю с 2010 года в районе наблюдается положительная динамика.

    В текущем году построена универсальная спортивная площадка в с.Новая Кармала.  Происходит дальнейшее укрепление материально-технической базы спортивных объектов. Более 500 тыс. рублей направлено на приобретение спортивной формы по различным видам спорта. 
    На 2014-2015 гг. в листе ожидания числится строительство универсальной спортивной площадки в с.Р.Васильевка, с.Б.Ермаково,  с.Н.Быковка, физкультурно-оздоровительный комплекс в с.Кошки, стадион с искусственной травой в с.Кошки, ледовый дворец в с.Кошки. Это позволит увеличить число граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом с 5350 человек в 2013 году до 6000 человек к 2015 году.

Жилищное строительство 
   На 01.12.2013 года населением за счет собственных и заемных средств введено в действие 4064 кв. метра общей площади жилья, что превысило плановый показатель  на 10%.   Ожидаемый ввод жилья до конца года составит 4500 кв.м. 
В 2013 году на территории района продолжилась реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России. 
По программе «Молодая семья» в 2013 году выданы сертификаты 16 семьям.

По программе «Социальное развитие села» выдано 13 сертификатов, в том числе молодым специалистам - 7 сертификатов, гражданам, проживающим на селе - 6 сертификатов. 
Софинансирование из районного бюджета по вышеуказанным программам составило 2 млн. рублей.
       Продолжается работа по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны. На эти цели из федерального бюджета выделено 18 млн. рублей, что позволит решить жилищные вопросы 16 ветеранам.
    Выдан 1 сертификат ветерану боевых действий. Один сертификат получил труженик тыла. По очередности один работник бюджетной сферы улучшил жилищные условия.
    Впервые район обеспечивает жильем детей-сирот не путем приобретения жилья, а путем строительства благоустроенного дома с отдельными участком. В 2013 году 6 детей-сирот получат жилье в новых домах на сумму 6 118 200 руб. Так же по решению суда 9 детей-сирот получили сертификаты на приобретение собственного жилья.

    В текущем году строятся дома по категории переселения из ветхого и аварийного жилья. В благоустроенное жилье общей площадью 415 кв.м. переселятся 14 семей освоены будут 12,8 млн. рублей. По 2014-15-16 годам поданы заявки на строительство еще 61 квартиры для переселения из ветхого жилья общей площадью 2245,47 кв.м.

     На 2014 год запланировано строительство 4 квартир из средств районного бюджета для привлечения остро нуждающихся специалистов в район.   
Финансы
     Увеличение доходной части бюджета, повышение доли  налоговых и неналоговых доходов местного бюджета - одна из основных и приоритетных задач Администрации муниципального района Кошкинский, так как объем финансовых средств в бюджете района на прямую влияет на возможность участия в максимальном количестве программ для привлечения областных и федеральных средств софинансирования.

Налог на доходы физических лиц -  поступило:

                                         за 11 месяцев 2012 г. -  43 073 тыс.руб.

                                         за 11 месяцев 2013 г. -  53 462 тыс.руб.

Темп роста составил 24,1% за счет погашения задолженности по ПСК им.Кирова, имеющий задолженность по уплате НДФЛ свыше 500 тыс.руб. за 2012 год, а также за счет роста заработной платы в сельскохозяйственной, перерабатывающей, а также в бюджетной сфере, в сфере нефтедобычи.
Налог на вмененный доход  - поступило:

                                         за 11 месяцев 2012 г. -  8 520 тыс.руб.

                                         за 11 месяцев 2013 г. -  9 326 тыс.руб.

Темп роста составил 9,5% за счет повышения коэффициента К-1 и К-2 (по отдельным видам деятельности), а также за счет увеличения ввода дополнительных торговых точек (площадей) - (кафе "Фортуна", мясной павильон, магазин "Исток" и т.д.). 

Единый сельскохозяйственный налог – поступило:

                                         за 11 месяцев 2012 г. -  234 тыс.руб.

                                         за 11 месяцев 2013 г. -  763 тыс.руб.

Высокий темп роста сложился за счет поступления авансового платежа за 2013 год от ООО СП "Красный пахарь" в сумме 318,0 тыс.руб., и доначисление за 2012 год по Племзаводу "Дружба" в сумме 240,0 тыс.руб.

Земельный налог -  поступило:

                                         за 11 месяцев 2012 г. -  6 397 тыс.руб.

                                         за 11 месяцев 2013 г. -  7 717 тыс.руб.

Темп роста 20,6% сложился за счет погашения задолженности, образовавшейся в 2012 году и поступлений в 2013 г. по исчисленному налогу за 2012 год. Продолжаем работу по актуализации данных кадастрового учета для исчисления земельного налога. Первый результат в области.
Налог на имущество физических лиц – поступило: 

                                         за 11 месяцев 2012 г. -  461 тыс.руб.

                                         за 11 месяцев 2013 г. -  651 тыс.руб.

Темп роста составил 41,2% за счет проведенной работы по уплате задолженности, образовавшейся на 01.01.2013 г. и поступлений по исчисленному налогу за 2012 год.
Штрафы, взыскания – поступило:

                                         за 11 месяцев 2012 г. -  537 тыс.руб.

                                         за 11 месяцев 2013 г. -  620 тыс.руб.
Темп роста составил 15,5% за счет поступления денежных взысканий за административные правонарушения в области гос.регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной, спиртосодержащей продукции в сумме 130 тыс.руб.
Прочие безвозмездные поступления – поступило:

                                         за 11 месяцев 2012 г. -  20 470 тыс.руб.

                                         за 11 месяцев 2013 г. -  18 568 тыс.руб.

в том числе: от ЗАО «Самара-Нафта» - 
                                         за 11 месяцев 2012 г. -  10 500 тыс.руб.

                                         за 11 месяцев 2013 г. -    9 500 тыс.руб.
        С 2013 года в Самарской области введена система стимулирующих субсидий для муниципалитетов. Главная цель этой системы - повышение эффективности муниципального управления и ответственности органов власти всех уровней, предпринимательского сообщества и населения за конечные результаты развития своей территории, увязка этого результата с финансовой обеспеченностью муниципалитета.
      По итогам прошедших 11 месяцев 2013 года наш район выполнил план по закупке молока на 118%, по закупке мяса – на 122%. Также по итогам 11 месяцев перевыполнен план по показателю «Объём отгруженных товаров и услуг» на 117%, по показателю «Объем внебюджетных инвестиций» - на 104%.  По валовому сбору зерна наш район возглавляет список лидеров. Всего утверждено 14 социально-экономических показателей, включающих все сферы экономики. Основными являются налоги, сельское хозяйство, социальные мероприятия.
      По итогам выполнения всех показателей за 11 месяцев текущего года поступления в район составили 61,96  млн. рублей (при плане 56,87 млн. руб.), в том числе по муниципальному району Кошкинский – 46,39 млн. рублей, по сельским поселениям – 15,57 млн. рублей. За счет перевыполнения социально-экономических показателей наш район дополнительно по итогам за 11 месяцев 2013 года получил 5,09 млн. руб., в том числе  по муниципальному району Кошкинский – 3,53 млн. рублей,  по сельским поселениям района – 1,56 млн. рублей.
Наибольшую сумму финансовых средств получили поселения: Кошки (3,2 млн. руб.), Новая Кармала (1,8 млн. руб.), Русская Васильевка (1,7 млн. руб.),  Орловка (1,2 млн. руб.). Данные средства самостоятельно распределяются поселениями на решение наиболее важных проблем (благоустройство, жилищно-коммунальное хозяйство, дороги и любые другие вопросы местного значения).

Итогами 2012 года приоритетными направлениями развития муниципального района Кошкинский являлись:

1. В сфере муниципального управления - увеличение доходной части бюджета, повышение доли  налоговых и неналоговых доходов местного бюджета. (В 2012 году  налоговые и неналоговые поступления консолидированного бюджета превысили аналогичные значения 2011 года на 6 млн. 611 тыс. рублей, в том числе увеличение поступления земельного налога составило 2 млн. 960 тыс. рублей (факт 2011 года – 3 млн. 885 тыс. руб., исполнено за 2012 год – 6 млн. 845 тыс. руб.). По данным федеральной налоговый службы,  это является лучшим показателем среди муниципальных районов Самарской области). 
2. В сфере транспортного обслуживания – обновление транспортного парка, увеличение количества внутримуниципальных маршрутов, сокращение числа населенных пунктов, не обеспеченных регулярным транспортным сообщением.

3. В сфере дошкольного образования – увеличение количества мест в детских дошкольных учреждениях и сокращение очередности в детские сады. Обновление инвентаря и мебели.

4. В сфере физкультуры и спорта - увеличение количества спортивных объектов и повышение числа лиц, занимающихся физкультурой и спортом.

5. В сфере ЖКХ – капитальный ремонт инженерно-коммунальных сетей тепло-, водоснабжения и оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета.

     Однако в строительстве, в дорожном хозяйстве приходилось наверстывать упущенное.  В связи с этим Администрацией муниципального района в 2013 году сделала упор на максимальное количество километров капитального ремонта дорог. Увеличение объемов нового жилищного строительства.
      Задачи перед муниципалитетом на 2013-15 годы стоят очень большие, имеющие социальную направленность. Одна из важнейших задач – существенное увеличение объема привлекаемых федеральных и областных ресурсов. 

В 2013 году Администрацией муниципального района Кошкинский в качестве наиболее приоритетных направления деятельности выделялись:

       1. Капитальный ремонт автодорог общего пользования местного значения.  

       2. Оптимизация расходов и повышение доходной части бюджета.

       3. Капитальный ремонт объектов социальной сферы. 

       4.Строительство и модернизация инженерно-коммунальной инфраструктуры. 

        5.Участие района в программах Фонда содействия реформирования ЖКХ (капитальный ремонт многоквартирных домов, переселение из аварийного жилищного фонда, модернизация инженерно-коммунальных сетей). 

Выполненные социальные мероприятия в 2013 году в программах софинансирования и за счет местного бюджета:
	№ п/п
	Наименование работ
	Общие затраты тыс.руб.

	
	Дороги
	

	
	Ремонт автомобильных дорог с асфальтным покрытием с.Кошки (ул.Куйбышевская, ул.Советская, ул.Лесная, ул.Первомайская, ул.60 лет Октября, 3-й квартал)

	18 964,910
23 470,319

	
	Отсыпка дорог с ремонтом с.Кошки

(ул.Комсомольская, ул.Самарская, ул.Кошкинская, ул.Пионерская, ул.Спортивная, ул.Полевая, ул.Ак.Павлова, ул.Рабочая, между ул. Мира и ул. Молодежная, подъезд к дому №1 по ул. Мира)
	7 495,463

	
	Проектирование а/дороги с.Ст.Шентала
	948,867

	
	Капитальный ремонт
	

	
	Дом детского творчества
	4 688,210

	
	Районная библиотека
	5 283,584

	
	Благоустройство МФЦ
	689,610

	
	Создание дополнительных групп детских садов

«Ласточка» с.Кошки

с.Большая Константиновка

«Березка» с.Орловка

«Радуга» с.Кошки

д.Белоозерное
с.Большое Ермаково

Пищеблок с.Н.Кармала

с.Новая Кармала

Оснащение детских садов
	334,2

2552,196

912,586

394,680

3 106,206

3 518,350

396,409

4 440,204
4 280,164

	
	АПС общеобразовательных учреждений
	495,02

	
	Пожарные сигнализации СДК 
	1 536,700

	
	Приобретение фронтального погрузчика для Коммунального х-ва
	1 290,000

	
	Ремонт почты

с.Четыровка, с.Белоозерное
с.Мамыково
	531,650

132,924

	
	Гидродинамическая очистка водопроводных скважин в с. Залесье, Б.Романовка, с. Погрузная
	    970,0

	
	Строительства жилья для переселения из ветхого аварийного
	12 822,264

	
	Строительство жилья для детей сирот
	6 118,200

	
	Капитальный ремонт многоквартирных домов с.Кошки
	10 340,900

	
	Спортивная площадка село Новая Кармала
	5 500,000

	
	Ремонт жилья участникам ВОВ
	1 289,000

	
	Строительство водопровода с.Б.Ермаково
	8 263,759

	
	Строительство водопровода с.Надеждино
	32 704,406

	
	ИТОГО КАПВЛОЖЕНИЯ
	163 470,781


        Прогноз на период до 2016 года базируется на основных тенденциях и факторах функционирования российской экономики, обозначенных в прогнозе социально-экономического развития Самарской области период до 2016 года (Постановление Правительства Самарской области от 30.10.2013 года № 580) и учитывает реализацию Стратегии социально-экономического развития Приволжского федерального округа на период до 2020 года. Стратегии социально-экономического развития Самарской области на период до 2020 года и др.

        Одна из основных задач, стоящих перед Администрацией района  заключается в создании необходимых условий для повышения уровня и качества жизни граждан муниципального района Кошкинский.  Положительные изменения в различных сферах территории, которые влияют на качество жизни населения, в основном определяются развитием экономики района.

       Задачи перед муниципалитетом на 2014-15-16 годы стоят очень большие, имеющие социальную направленность. Одна из важнейших задач – существенное увеличение объема привлекаемых федеральных и областных ресурсов. 

        Необходимо не останавливаться на достигнутом в развитии уровня ремонта и строительства дорожного хозяйства района. Увеличить долю отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения, обеспечить дорогами с твердым покрытием сельские населенные пункты, которые пока не имеют круглогодичной связи с автодорогами общего пользования.

     В бюджетной политики района оптимизировать расходы и повышать доходную часть бюджета.

    Увеличить объемы нового строительства в муниципальном районе Кошкинский,  продолжить участие района в программах Фонда содействия реформирования ЖКХ (капитальный ремонт многоквартирных домов, переселение из аварийного жилищного фонда, модернизация инженерно-коммунальных сетей). 

    Продолжить капитальный ремонт объектов социальной сферы.
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