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Краткое описание итогов социально-экономического развития муниципального района Кошкинский Самарской области по состоянию на конец 2012 года
В 2012 году экономика муниципального района Кошкинский продолжила динамику роста в большинстве сфер социально-экономического развития.

Объем промышленного производства за 2012 год составил 14007,5 млн. рублей, превысив уровень прошлого года на 28,3%. Крупными промышленными предприятиями на территории района являются: ЗАО «Самара-нафта», ОАО «Маслосырзавод «Кошкинский», ОАО «Хлебокомбинат». С нарастающим итогом развивается отрасль добычи полезных ископаемых. За 12 месяцев 2012 года добыто нефти 1687 тысяч тонн, объем отгруженных товаров собственного производства в нефтяной отрасли вырос на 33,7% и составил 13013,7 млн. рублей. Стабильно работают предприятия потребкооперации, включающиеся 58 магазинов, предприятие общественного питания, хлебокомбинат «Кошкинский». Совокупный объем их деятельности составил 773,45 млн. руб. (рост 7,4%). Индекс промышленного производства за январь-декабря 2012 года составил 111%. 
        В отчетном году в районе продолжилась позитивная динамика инвестиций.  В целом за 2012 год темп роста инвестиций составил 17,9% к 2011 году, а общий объем капиталовложений – 4317,1 млн. рублей. В настоящее время наш район занимает первое место по объему инвестиций на душу населения -  15,2 тыс. рублей в месяц.
        Одной из главных отраслей развития района является сельскохозяйственное производство. В текущем году валовый сбор зерна составил 59,7 тыс. тонн. На 3,4% увеличилось поголовье крупно-рогатого скота, на 0,7% - коров. Произведено молока в хозяйствах всех категорий 28,8 тысяч тонн, скота и птицы на убой в живом весе – 4,3 тысячи тонн. Из 23 сельхозпредприятий 20 завершили финансовый год с прибылью.
      В 2012 году продолжился рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы, которая составила 15687 рублей (индекс рост к аналогичному периоду прошлого года 116,5%). Тем не менее, средняя заработная плата в районе на 33% ниже среднеобластного уровня.

Вследствие роста производства и инвестиций положительные тенденции отмечаются и в сфере занятости населения. На территории района числится 14308 человек трудоспособного населения. На 01 января 2013 года уровень безработицы составлял 1,7%, численность зарегистрированных безработных - 271 чел. В целом муниципальный район Кошкинский входит в первую группу районов с уровнем безработицы до 3%.

      В 2012 году продолжалась работа по созданию условий для эффективного развития социальной сферы в районе. Также в 2012 году проведена большая работа по строительство и ремонту объектов социальной сферы (ФАПы, ремонт Кошкинской ЦРБ, ремонт отделений почтовой связи, строительство спортивной площадки в с. Ст. Максимкино, строительство водопроводов в с. Большое Ермаково и с. Надеждино и т.д.).
Приоритетными направлениями развития муниципального района Кошкинский по итогам 2012 года явились мероприятия:
1. В сфере муниципального управления - увеличение доходной части бюджета, повышение доли  налоговых и неналоговых доходов местного бюджета.
2. В сфере транспортного обслуживания – обновление транспортного парка, увеличение количества внутримуниципальных маршрутов, сокращение числа населенных пунктов, не обеспеченных регулярным транспортным сообщением.
3. В сфере дошкольного образования – увеличение количества мест в детских дошкольных учреждениях и сокращение очередности в детские сады.
4. В сфере физкультуры и спорта - увеличение количества спортивных объектов и повышение числа лиц, занимающихся физкультурой и спортом.
5. В сфере ЖКХ – капитальный ремонт инженерно-коммунальных сетей тепло-, водоснабжения и оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета.
Краткое описание результатов деятельности по каждой из сфер деятельности, в рамках которых производится сбор значений показателей по итогам 2012 года, краткий анализ значений показателей

1. Экономическое развитие. Итоги 2012 года

    В настоящее время на территории муниципального района Кошкинский зарегистрировано 132 малых предприятия, 29-КФХ, 364 индивидуальных предпринимателя, что составляет всего 525 субъектов малого предпринимательства. По сравнению с предыдущим годом численность предпринимателей района снизилась на 35%, многие начинающие предприниматели закрылись, что в первую очередь связано с размером социальных выплат, установленных на федеральном уровне.  Также в период с 2009 года работала программа содействия самозанятости безработных граждан. С 2009 по 2012 году ежегодно открывали собственное дело порядка 150 человек. В 2012 году финансирование по данный программе резко сократилось и за 2012 год была оказана финансовая помощь в размере 58,8 тыс. рублей всего 8 предпринимателям.

     Тем не менее, начиная с 2010 года, Администрацией муниципального района Кошкинский прилагаются большие усилия по развитию предпринимательства в районе. Так, начинающим предпринимателям оказывается информационная поддержка в получении грантов на развитие своей деятельности. Создана автономная некоммерческая организация «Ассоциация предприятий и предпринимателей Кошкинского района», в 2011 году открылся «Центр поддержки малого и среднего предпринимательства», принята районная целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района Кошкинский Самарской области на 2012-2015 годы», открыт Кошкинский фонд микрофинансирования. Центром поддержки предпринимательства в 2012 году привлечены средства в общей сумме 2,7 млн. рублей, выдано займов на 3,0 млн. рублей. Считаем, что данные меры в плановом периоде 2013-2015 годов исправят динамику роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства.

       В дорожном хозяйстве в 2011-2012 годах капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог в районе не проводился. Такая ситуация обусловлена дефицитом финансовых ресурсов в доходной части бюджета района и необходимости наличия проектно-сметной документации, прошедшей государственную экспертизу. 

       В 2012 году для сокращения числа населения, не обеспеченного регулярными маршрутами с административным центром, были приобретены 2 12-ти местные «Газели» на сумму 1,137 млн. рублей, компенсированы затраты по перевозке малообеспеченных граждан на сумму 1,3 млн. рублей, открыты новые маршруты «Кошки-Гранная» (Постановление Главы МРК от 05.12.2012 года №786), «Кошки-Большая Константиновка» (Постановление Главы МРК от 05.12.2012 №785), также дополнительно планируется открытие новых маршрутов внутри района. В результате этого, доля населения, не обеспеченного регулярным сообщением составила 2,2% (в 2011 году – 6,4%).
2. Дошкольное образование. Итоги 2012 года

Система дошкольного образования нашего района представлена 4 структурными подразделениями дошкольного образования (детские сады «Теремок», «Ласточка», «Радуга», «Березка») и 7 дошкольными структурными подразделениями в образовательных учреждениях (Быковская СОШ, Кошкинская СОШ, Надеждинская СОШ и Погрузнинская СОШ, Старомаксимкинская ООШ, Староивановкася ООШ, Четыровская ООШ). 

В 2012 году созданы 4 дополнительные дошкольные группы в Старомаксимкинской СОШ, Орловской СОШ, Староивановской СОШ, Четыровской СОШ. При данных школах дополнительно открылось 80 мест. 
Таким образом, доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения ежегодно снижается и составила в 2012 году 12,0% против 20,20% в 2009 году. В дальнейшем планируется полностью сократить очередность в муниципальные дошкольные образовательные учреждения в связи с планируемым строительством 1 детского сада в с. Кошки (80 мест) и открытием еще 5 дополнительных групп.

3. Общее и дополнительное образование. Итоги 2012 года

Количество государственных общеобразовательных учреждений в районе составляет 15 единиц: 8 средних и 7 основных общеобразовательных школ. В школах района обучается 2064 ученика. 
В 2011 году 2 здания требовали капитального ремонта – Васильевская СОШ и Ермаковская СОШ. В 2012 году проведен капитальный ремонт Васильевской СОШ. В текущем году требуют капитального ремонта Ермаковская СОШ и Надеждинская СОШ.
        В 2012 году участвовали в едином государственном экзамене по русскому языку и математике 153 выпускника. Все они сдали единый государственный экзамен по данным предметам.  

Расходы бюджета муниципального района на общее образование в расчете на 1 учащегося составили в 2012 году  - 13,34 тыс. рублей, в 2013 – 7,69 тыс. рублей,  в 2014 - 5,13 тыс. рублей, в 2015 – 5,26 тыс. рублей. 

В системе дополнительного образования в районе работают 3 учреждения – ДЮСШ (детско-юношеская спортивная школа), ДДТ (дом детского творчества), ДШИ (детская школа искусств). За 2012 год численность занимающихся в спортивной школе составила 1122 человека, в ДДТ – 808 человек, детскую школу искусств посещают 134 ребенка, также в районе работают 4 военно-патриотических клуба и 4 историко-краеведческих объединения, в которых занимается еще 161 ребенок.  Итого численность детей от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию детей составила в 2012 году – 2225 человек, из общей численности детей данной категории 3635 человек, доля детей получающих услуги по дополнительному образованию – 61,2%.  В последующих годах планируется увеличить охват услугами дополнительного образования до 72,8%.

4. Культура. Итоги 2012 года
На территории муниципального района Кошкинский функционирует 39 учреждений культурно-досугового типа, 30 библиотек, 1 историко -краеведческий музей.
В 2012 году проведено 6072 мероприятия для жителей муниципального района Кошкинский, которые посетило 355 907 человек, в том числе в платных культурно-досуговых мероприятиях – 30 753 человек. 
Центральная библиотека в райцентре Кошки является межпоселенческой библиотекой, а также детской библиотекой. Поэтому уровень фактической обеспеченности библиотеками в районе от нормативной потребности составляет 66,7%. 

В Кошкинском историко - краеведческом музее насчитывается 3922 музейных предметов основного фонда. За 2012 год проведено 11 выставок, которые посетило 0,9 тысяч человек. За 2012 год проведено 120 киносеансов, зрителей - 900 человек.

В 2012 году 7 зданий учреждений культуры требовали капитального ремонта, доля учреждений культуры, требующих ремонта в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила 10%. 

5. Физическая культура и спорт. Итоги 2012 года

В сфере физкультуры и спорта основной задачей остается повышение уровня обеспеченности населения спортивными сооружениями и, как следствие, повышение числа лиц систематически занимающихся физкультурой и спортом. По данному показателю с 2009 года в районе наблюдается положительная динамика.

      В 2012 году открыта крытая хоккейная площадка «Малышок» в с. Кошки - затраты внебюджетных средств составили 400 тыс. руб., хоккейная площадка в с.Старое Максимкино (1,5 млн. руб.), приобретена спортивная форма для сборных команд. 

     На 2013 год Министерством спорта утверждено строительство универсальной спортивной площадки в с.Новая Кармала. На 2014-2015 г.г. в листе ожидания строительство универсальной спортивной площадки в с.Р.Васильевка и с.Б.Ермаково, физкультурно-оздоровительного комплекса в с.Кошки, стадиона с искусственной травой в с.Кошки, ледового дворца в с.Кошки. Это позволит увеличить число граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом с 5318 человек в 2012 году до 5950 человек к 2015 году.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем. Итоги 2012 года

За 2012 год введено 3636 кв. метров жилья, превысив плановый показатель на 13,6%. Ежегодно увеличивается площадь жилых помещений приходящихся в среднем на одного жителя, по итогам 2012 года она составила 20,3 кв.м.

В 2012 году по сравнению с предыдущими годами значительно увеличилась площадь земельных участков, предоставленных для строительства, всего 26,3 га, в том числе для индивидуального жилищного строительства - 3,36 га (в 2011 году – 0,25 га). Рост данного показателя связан прежде всего с реализаций Закона Самарской области №94-ГД от 11.03.2005 года «О земле» по выделению бесплатных земельных участков молодым и многодетным семьям. В 2012 году земельные участки получили 22 семьи общей площадью 2,7 га.
Остается не введенной 15500 кв.м. земельного участка под образовательным центром, ввод которого не произошел на конец 2012 года.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство. Итоги 2012 года

В 2012 году 80 многоквартирных домов из 90 выбрали способ управления (54-управляющая организация, 17-ТСЖ, 9-непосредственное самоуправление). Доля многоквартирных домов, выбравших способ управления составила 88,9%.

На 2013-2015 годы запланирована большая работа по проведению кадастрового учета земельных участков под многоквартирными домами (принято Постановление Главы муниципального района Кошкинский от 08.04.2013 года №133), с целью доведения данного показателя до 85,6%. В 2012 году он составлял 21,11%.

По итогам года 6 семей, ранее проживавших в аварийном жилье, получили квартиры по договорам социального найма. Однако, по-прежнему, в очереди на улучшение жилищных условий продолжают стоять 836 семей.
На 2013 год планируется расселить из аварийного жилья еще 15 квартир общей площадью 423,7 кв.м.
8. Организация муниципального управления. Итоги 2012 года

В 2012 году налоговые и неналоговые поступления бюджета муниципального района Кошкинский составили 65,51 млн. рублей, превысив значения прошлого года на 2,4 млн. рублей. Общий объем собственных доходов составил 249,55 млн. рублей. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов составила 26,25%.
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, просроченной кредиторской задолженности по оплате труда работников муниципальных учреждений, а также незавершенного в установленные сроки строительства за счет местного бюджета на территории района нет.
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности. Итоги 2012 года.

       В 2012 году проделана большая работа по оснащению многоквартирных домов коллективными приборами учета. Из 90 МКД района 63 МКД (70%) оснащены общедомовыми счетчиками холодной воды на общую сумму 2,03 млн. рублей. Также организацией МУП «Теплосеть» установлены 4 общедомовых счетчика тепловой энергии. 

В связи с установкой индивидуальных (квартирных) приборов учета объемы потребления холодной воды и тепловой энергии несколько снизились за 2012 год по сравнению с 2011 годом и составили соответственно 36,2 м3 на 1 проживающего в многоквартирном доме и 0,25 Гкал на 1 кв.м. общей площади. 
Из муниципальных бюджетных учреждений потребление природного газа осуществляется только в образовательных учреждениях района. Объем потребления за  2012 год снизился по сравнению с 2011 годом  на 10% и составил 28,97 м3 на 1 человека населения.
Объемы потребления электроэнергии по муниципальным бюджетным учреждениям составили 57,1 кВтч на 1 человека населения. 
Приоритеты развития муниципального района Кошкинский в 2013 году
В 2013 году органами местного самоуправления муниципального района Кошкинский в качестве приоритетных направления деятельности выделяются:

1. Капитальный ремонт автодорог общего пользования местного значения.  В связи с этим Администрацией муниципального района подготовлена проектно-сметная документация на ремонт автомобильных дорог с. Кошки ул. Советская (0,727 км) и ул.Куйбышевская (0,880 км), вся документация предоставлена в Министерство транспорта и автомобильных дорог Самарской области, на данные мероприятия предусмотрена сумма в размере 16,145 млн. рублей. Для выделения дополнительных средств из областного бюджета на ремонт улично-дорожной сети с. Кошки (ул. Советская, ул. Лесная, ул. Первомайская, ул. 60 лет Октября, квартал 3) осуществляется комплекс работ по подготовке проектно-сметной документации на общую сумму 27,3 млн. рублей. 

       2. Оптимизация расходов и повышение доходной части бюджета. Ежегодно увеличивать долю налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования.
        3. Капитальный ремонт объектов социальной сферы  - капитальный ремонт д/сада «Ласточка» (15,9 млн. рублей), Дома Детского творчества (4,7 млн. рублей), Дома молодежных организаций (2,97 млн. рублей), Центральной районной библиотеки (5,4 млн. рублей), СДК в с. Ст. Максимкино (10,8 млн. рублей). На данные объект разработана проектно-сметная документация и поданы заявки в соответствующие министерства.

4. Строительство и модернизация инженерно-коммунальной инфраструктуры в районе (завершение строительства полигона твердых бытовых отходов в с. Кошки, модернизация котельных). 
     Важным приоритетом в данной отрасли является участие района в программах Фонда содействия реформирования ЖКХ (капитальный ремонт многоквартирных домов, переселение из аварийного жилищного фонда, модернизация инженерно-коммунальных сетей). В связи с этим администрацией муниципального образования принята муниципальная программа капитального ремонта многоквартирных домов на 2013 год, подана заявка в Министерство энергетики и ЖКХ Самарской области на проведение капитального ремонта в 37 многоквартирных домах с. Кошки. Софинансирование данных мероприятий за счет средств местного бюджета составит не менее 2,0 млн. рублей.
Глава 

муниципального района Кошкинский                                             В.Н.Титов

Киреев

2-27-09
Становкина
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