                                                               ДОКЛАД                        
 об итогах социально-экономического развития муниципального района Кошкинский за 2012 год и прогнозе на 2013 год.

Одна из основных задач, стоящих перед органами местного самоуправления заключается в создании необходимых условий для повышения уровня и качества жизни граждан. Положительные изменения в различных сферах территории, которые влияют на качество жизни населения, в основном определяются развитием экономики района.

         Объем промышленного производства за 2012 год составил 14 007,5 млн. рублей,  превысив  уровень прошлого года на 28,3%. На каждого жителя района отгружено товаров собственного производства 49,2 тыс. рублей в месяц.

В 2012 году экономика муниципального района Кошкинский продолжила умеренную динамику роста в большинстве сфер социально-экономического развития. С нарастающим итогом развивается отрасль добычи полезных ископаемых. За 12 месяцев 2012 года добыто нефти 1687 тысяч тонн, объем отгруженных товаров собственного производства в нефтяной отрасли вырос на 33,7% и составил 13013,7 млн. рублей.

      Однако, темпы роста по показателям производства в сфере обрабатывающей промышленности значительно замедлились по сравнению с 2011 годом и составили 76%. Ослабление позиций отмечено в производстве молочных продуктов и производство масла сливочного.
         Стабильно работают предприятия потребкооперации, включающиеся 58 магазинов, предприятие общественного питания, хлебокомбинат «Кошкинский». Совокупный объем их деятельности составил 773,45 млн. руб. (рост 7,4%).

       Индекс промышленного производства за январь-декабрь 2012 года составил 111%.

        В отчетном году в районе продолжилась позитивная динамика инвестиций.  В целом за 2012 год темп роста инвестиций составил 17,9% к 2011 году, а общий объем капиталовложений – 4317,1 млн. рублей. В настоящее время наш район занимает первое место по объему инвестиций на душу населения -  15,2 тыс. рублей в месяц. А именно этот индикатор является определяющим для дальнейшего развития района.
        Крупными инвесторами на территории района выступают ЗАО «Самара-нафта», ОАО «Синко». Так, например, ОАО «Синко» помимо вложений в производство продукции растениеводства планирует реализацию таких инвестиционных проектов в 2013 году, как создание животноводческих комплексов  модульного типа молочного и мясного направлений на 500 и 300 голов маточного стада КРС, а также строительство зерноочистительно-сушильного комплекса с финишной подготовкой семян».
В 2013-2015 гг. прогнозируется  также увеличение  объема инвестиций с 4898,070 млн. рублей в 2013 году до 6384,397 млн. руб. Увеличению объема инвестиций в основной капитал будет способствовать повышение доходной части бюджета, наращивание объемов производства в нефтяной отрасли. Главная задача района состоит в увеличении привлечения областных инвестиций, эффективности их освоения.
      В настоящее время на территории муниципального района Кошкинский зарегистрировано 132 малых предприятия, 29-КФХ, 364 индивидуальных предпринимателя, что составляет всего 525 субъектов малого предпринимательства. По сравнению с предыдущим годом численность предпринимателей района снизилась на 35%, многие начинающие предприниматели закрылись, что в первую очередь связано с размером пенсионных и социальных выплат, установленных на федеральном уровне. 

       Также в период с 2009 года работала программа содействия самозанятости безработных граждан. С 2009 по 2012 году ежегодно открывали собственное дело порядка 150 человек. В 2012 году финансирование по данный программе резко сократилось и за 2012 год была оказана финансовая помощь в размере 58,8 тыс. рублей всего 8 предпринимателям.

      Тем не менее,  начиная с 2010 года,  Администрацией муниципального района Кошкинский прилагаются большие усилия по развитию предпринимательства в районе. Так, начинающим предпринимателям оказывается информационная поддержка в получении грантов на развитие своей деятельности. Создана автономная некоммерческая организация «Ассоциация предприятий и предпринимателей Кошкинского района», в 2011 году открылся «Центр поддержки малого и среднего предпринимательства», принята районная целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района Кошкинский Самарской области на 2012-2015 годы», открыт Кошкинский фонд микрофинансирования. 
      Центром поддержки предпринимательства в 2012 году привлечены средства в общей сумме 2,7  млн. рублей, выдано займов на 2,3 млн. рублей. Считаем, что данные меры в плановом периоде 2013-2015 годов исправят динамику роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства.

Вследствие роста производства и инвестиций положительные тенденции отмечаются и в сфере занятости населения. На территории района числится   14 308 человек трудоспособного населения. На 01 января 2013 года уровень безработицы составлял 1,7%, численность зарегистрированных безработных - 271 чел. Удерживать уровень безработицы позволяет реализация областной ведомственной целевой программы по содействию занятости населения, а также Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Самарской области, реализуемой Центром занятости населения муниципального района Кошкинский.

В целом муниципальный район Кошкинский входит в первую группу районов с уровнем безработицы до 3%.
Сельское хозяйство занимает одно из ведущих мест в экономике Кошкинского района.  На территории района работает 22 сельскохозяйственных предприятия (ООО, СПК) и 37 крестьянских (фермерских) хозяйств и действует 8600 личных подсобных хозяйств. В сельскохозяйственном производстве занято 1742 работника, в том числе в растениеводстве 397 человек, в животноводстве – 333 человека, 313 рабочих обслуживающих организации, 382 человек руководителей и специалистов разных уровней.

     Одной из многих проблем кадрового обеспечения сельскохозяйственного производства, является закрепление в сельской местности молодёжи. В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» за последние три года получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство и приобретение жилья 24 семьи, на строительство жилья молодым семьям и молодым специалистам по договору найма жилого помещения в 2012 году были выделены субсидии за счёт средств федерального, областного и местного бюджетов:  ПСК им. Кирова на строительство 11 домов – 6,5 млн. рублей, ПСК им. Фрунзе на строительство 2 домов – 1,2 млн. рублей. Действие программы продлено, управление сельского хозяйства  продолжает приём документов для участия в данной программе в 2013 году. В настоящее время поступило 12 предварительных  заявок.

         Мероприятия, выполняемые  в рамках программы социально-экономического развития района позволили успешно провести весь цикл посевных и уборочных работ 2012 года. Вся посевная площадь с/х культур составляло 74,2 тыс. га, в том числе зерновые и зернобобовые 44 тыс. га. Учитывая тот факт, что из-за неблагоприятных погодных условий в весенне-летний период озимая пшеница практически погибла на всей площади, валовой сбор зерна по району составил лишь 58,6 тысяч тонн в весе после доработки (в 2011году – 96,8 тысяч тонн). Получена урожайность зерновых культур 14,4 ц/га против 24,4 ц/га 2011 года. Наибольшую урожайность получили в ОАО ПЗ «Дружба» - 23,6 ц/га, ПСК им. Кирова – 20,1 ц/га, ПСК им. Фрунзе – 18,2 ц/га, СПК «Черемшан» - 16,4 ц/га.

         В то же время валовой сбор подсолнечника в 2012 году составил 22,1 тыс. тонн (20,5 тыс. тонн в 2011 году), при средней урожайности - 19,3 ц/га (16,9 ц/га в 2011 году). Наибольшая урожайность в зачетном весе, по подсолнечнику получена в ПСК им.Фрунзе – 25,7 ц/га, ООО Агрофирме «Хлебороб» - 24,6  ц/га, ООО СП «Романовка» - 22,7 ц/га, ООО СХП «Чесноковское» - 22,1 ц/га. Урожайность подсолнечника наивысшая по области, и это не случайно. С приходом в район группы компании СИНКО во многом изменилась агротехника возделывания подсолнечника и в других хозяйствах. Семена подсолнечника закупаются в основном перспективных гибридов фирм «Российская гибридная индустрия», «Сингента», «Пионер». Обновляется посевная и почвообрабатывающая техника, увеличились объемы применения средств защиты растений.


Хозяйства, имеющие животноводство организованно провели заготовку кормов на текущюю зимовку (2012-2013 года). Всего на одну условную голову заготовили 49 ц.к.ед.


По итогам работы за 2012 год по производству молока в сельскохозяйственных организациях района получен рост продуктивности дойного стада. Производство молока составило 15 079 тонн, что на 850 тонн больше уровня 2011 года.


Надой на 1 фуражную корову по району составил 4590 кг, что на 281 кг больше 2011года.


Наивысшая продуктивность дойного стада получена в ОАО «ПЗ Дружба» 6370 кг, ПСК им. Кирова 5438 кг,  СПК «Черемшан» 5010 кг.


Производство мяса в 2012 году составило 1124 тонн, среднесуточный привес по району 668 грамм. Чистая выручка от реализации продукции животноводства в 2011 году составила 315,6 млн. рублей, в 2012 году 341,9 млн. рублей. В то же время чистая прибыль в 2011 году – 17,9 млн. рублей, в 2012 году – 4 млн. рублей, а с учётом субсидий соответственно 88,6 млн. рублей и 58,2 млн. рублей. Одним из условий получения субсидий за молоко в 2013 году является прирост производства к уровню предыдущего года. В целом по району этот показатель выполняется, так за 1 квартал 2013 года валовой надой молока больше уровня 2012 года на 174 тонн, на одну фуражную корову на 58 литра.
          За первый квартал 2013 года хозяйства района получили 9,8 млн.руб. субсидий из областного и федерального бюджетов за реализацию молока. 



По результатам отчетного года по сельскому хозяйству Кошкинского района получено 409 миллионов рублей прибыли (2011 г. – 232 млн. руб.), рентабельность составила 56 %. За 2012 год сельскохозяйственными предприятиями реализовано сельскохозяйственной продукции на сумму 954 млн. рублей (2011 г. – 644 млн. руб.). Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях составила за прошлый год  11 619 рублей (в 2011 году – 9 736 рублей). По итогам производственно-финансовой деятельности 20 сельскохозяйственных предприятий  закончили 2012 год с положительным результатом.  


Сельхозпредприятиями в 2012 году было получено субсидий на поддержку  сельскохозяйственного производства 129,6 млн. рублей из федерального и областного бюджетов (в 2011 году – 144,7 млн. рублей). Из общей суммы субсидий выплачено по переданным полномочиям управлением сельского хозяйства администрации муниципального района Кошкинский – 77 млн. рублей (в 2011 году – 89,6 млн. рублей). В 2012 году по программе поддержки начинающих фермеров получили гранты четыре КФХ  в размере 5млн. 300 тыс. рублей. В текущем году за грантом на создание и развитие КФХ обратилось шесть крестьянско-фермерских хозяйств на сумму более 10 млн. рублей.

 В этом году во многом от выполнения ряда показателей при проведении весенне-полевых работ будет зависеть объём субсидий из федерального и областного бюджетов. Планируется  на 1 га посевной площади выделить 349 рублей, при  условии  что хозяйство внесёт минеральные удобрения, сохранит общую посевную площадь и площади зерновой группы на уровне 2012 года, и произведёт посев с/х культур кондиционными семенами. Кроме этого, за счёт средств местного бюджета в целях возмещения затрат в части расходов на приобретение минеральных удобрений будет выделено согласно порядка 280 рублей из стимулирующих субсидий, при условии внесения не менее 40 кг действующего   вещества на 1 га удобренной площади зерновых культур. 


В районе имеется 103,9 тыс. га пашни, из нее 10,2 тыс. га пашни обрабатывается крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, остальная –  сельскохозяйственными предприятиями, часть в ЛПХ.

Основная задача, которая ставится на 2013 г. губернатором в отрасли растениеводства - получение высоких и стабильных урожаев зерновых, технических и кормовых культур, и как результат производство зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки не менее 97,5 тыс. тонн. (При этом средний показатель валового сбора зерна за последние 10 лет составил по району 82 тыс. тонн).


Осенью под урожай 2013 года хозяйствами района обработано 46,5 тыс. га пашни, в т.ч. вспахано зяби на площади 20,5 тыс. га и 26 тыс. га подготовлено по минимальной технологии обработки почвы.


Под урожай 2013 года посеяно озимых зерновых культур 19,6 тыс. га. В связи с продолжительными морозами и малым снежным покровом в декабре были опасения по их перезимовке. По результатам отращивания отобранных монолитов состояние озимых культур оценивается как удовлетворительное. Во многом выход озимых из перезимовки будет зависеть от погодных условий которые сложатся весной.


        Согласно структуры посевных площадей в 2013 году в районе сельскохозяйственными культурами будет занято (72,8 тыс. га + 1,4 тыс. га в ЛПХ) 74,2 тыс. га на уровне прошлого года.


В разрезе культур планируется засеять весной:

- яровыми зерновыми и зернобобовыми – 27442 га, в т.ч.

- нут – 6321 га

- подсолнечником – 13289 га

- льном – 2385 га

- кукурузой н/с – 2151 га

- однолетними травами – 2874 га

Всего яровой сев предстоит провести на площади  – 48 141 га.

Для посева зерновых культур хозяйствами района засыпано и проверено 4726 тонн семенного материала при потребности 4726 тонны, в том числе зерновых 4400 тонн из них  ЭС и  семян высоких репродукций РС (1+4) - 3529 тонны, или 83 % от общего количества. В настоящее время хозяйства занимаются покупкой и завозом элитных семян. До конца марта количество элитных семян зерновых планируется довести до 6% от общего объема, с учетом семян подсолнечника и кукурузы процент элитных семян составит 17%.

В 2012 году хозяйства района внесли минеральные удобрения в физическом весе 3794 тонны. Это по 17,5 кг в действующем веществе на 1 га посевной площади (или по 42,9 кг в д.в. на 1 га удобренной площади). В 2013 году хозяйства района планируют минеральные удобрения внести не меньше уровня 2012 года. Договора на поставку заключены с ОАО «Куйбышевазот». На 15.04.13г. завезено 3810 тн. что составляет 100% от потребности.
 
За две недели до начала сева хозяйства района приступили к протравливанию семян яровых зерновых культур в объеме 4400 тонн. Эту работу хозяйства планируют провести своими силами. На эти цели будет закуплено 2,5 тонны протравителей, на 15.04.13г. протравлено 1360 тн., что составляет 30% к плану. 


      В 2012 году сельхозтоваропроизводителями района было закуплено сельскохозяйственной техники на сумму 154 823 433 рубля. (Это 38 тракторов, 26 сеялок,10 культиваторов, 10 зерноуборочных комбайнов «Вектор-410» и 2 кормоуборочных комбайна «Полесье», бороны, катки и другая сельскохозяйственная техника). В хозяйствах ГК «СИНКО» за два месяца 2013 года приобретено 6 зерноуборочных комбайнов «Вектор-410» и два канадских энергонасыщенных трактора «ВЕРСАТАЙЛ» мощностью 375 л/с с посевными комплексами. Планируется по району закупить новой техники в 2013 году на сумму 177,5 млн. рублей. Это 11 зерноуборочных комбайнов «Вектор-410», 38 тракторов различных марок.
Главной целью развития агропромышленного комплекса района на среднесрочную перспективу является обеспечение устойчивого роста производства сельскохозяйственной продукции, повышение его экономической эффективности, рост качества жизни на селе, повышение конкурентоспособности аграрного производства, максимального использования возможностей приоритетного национального проекта «Развития АПК» и субсидирование поддержки малых форм хозяйствования на селе. 

      В 2012 году продолжился рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы, которая составила 15 687 рублей (индекс рост к аналогичному периоду прошлого года 116,5%), Однако наблюдается дифференциация среднемесячной заработной платы по видам экономической деятельности, а также средняя заработная плата в районе на 33% ниже среднеобластного уровня.

Наиболее высокий уровень средней заработной платы сложился в организациях таких видов деятельности, как: добыча полезных ископаемых – 23644 рубля,  государственное управление и обеспечение военной безопасности – 24802 рублей, финансовая деятельность – 17348 рублей, обрабатывающие производства – 15010 рублей, оптовая и розничная торговля – 15740 рублей,  наиболее низкий - в предоставлении коммунальных и социальных услуг – 10921 рублей; в производстве и распределение электроэнергии, газа и воды – 10509 рублей.

В сфере образования в 2013 году в соответствии с Указом Президента РФ должно быть осуществлено доведение средней зарплаты педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования.

       На плановый период 2013-2015 годов планируется рост заработной платы, согласно умеренного прогноза социально-экономического развития Самарской области на уровне 111% - в 2013 году, 110,8% - в 2014 году, 110,1% - в 2015 году.
Администрацией района продолжается реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». 
За 2012 год введено 3 636 кв. метров жилья, превысив плановый показатель на 13,6%. Ежегодно увеличивается площадь жилых помещений приходящихся в среднем на одного жителя, по итогам 2012 года она составила 20,2 кв.м. В 2012 году по сравнению с предыдущими годами значительно увеличилась площадь земельных участков, предоставленных для строительства, всего 26,3 га, в том числе для индивидуального жилищного строительства - 3,36 га (в 2011 году – 0,25 га). Рост данного показателя связан прежде всего с реализаций Закона Самарской области №94-ГД от 11.05.2005 года «О земле» по выделению бесплатных земельных участков молодым и многодетным семьям. В 2012 году земельные участки получили 22 семьи общей площадью 2,7 га.

По итогам года предоставлена государственная поддержка 44 семьям по программам «Социального развития села» и «Молодой семье доступное жилье» . Однако, по-прежнему, в очереди на улучшение жилищных условий продолжает стоять 836 семей различных учетных категорий.
На протяжении последних лет, демографические процессы в районе, как и в большинстве районов Самарской области, неблагоприятны. Наблюдается естественная убыль населения. За  2012 года родилось 298 человек, умерло – 339, естественная убыль населения составила  41 человек. Хотя в текущем году зафиксирован темп роста рождаемости на уровне 16,8% по сравнению с прошлым годом. Продолжительность жизни жителей района составляет 65,3 лет, в том числе мужчин – 63 года, женщин -75 лет.
      В районе реализуются меры, направленные на социальную поддержу семей с детьми и охрану здоровья граждан (предоставление земельных участков семьям, имеющим трех и более детей).

В 2012 году продолжилась работа по улучшению социальной сферы и созданию более комфортных условий жизнедеятельности жителей района. 
        Произведены капитальные вложения по реконструкции водопроводных сетей в с.Большое Ермаково (освоено 5 686 977 руб.)  и с. Надеждино (освоено 10 740 857 руб.). 

В 2012 году капитально отремонтированы Васильевская СОШ (13,625 млн.руб) , Хирургическое (5,5 млн.руб.), Терапевтическое (4,3 млн.руб), Родильное (2,012 млн.руб.),  Гинекологическое (2,212 млн.руб.) отделении районной больницы, ФАПы сел Русская Васильевка и Старое Максимкино на общую сумму 1,066 млн.руб. , Газифицировали ФАПЫ сел Русская Васильевка, Старое Максимкино, Ст.Ивановка (общ. 784 тыс.руб.), частично отремонтированы СДК сел Рахмановка, Новое Фейзуллово, Старая Ивановка, Орловка – направлено 4,7 млн.руб. Произведен текущий ремонт зданий образовательных учреждений к новому учебному году, направлено 3,4 млн.руб. Ремонт котельных отапливающих объекты соцкультбыта, направлено 805 тыс.руб. Приобретено медицинское оборудование для нужд ЦРБ на сумму 975 тыс.руб. Приобретены 2 Газели для перевозок малообеспеченных граждан и переданы в ЖКХ на сумму 1,137 млн.руб. Компенсированы затраты по перевозке малообеспеченных граждан на сумму 1,3 млн.руб.
Создали дополнительные места для групп дошкольного образования путем кап.ремонта структурных подразделений СОШ в селах Старое Максимкино, Орловка, Четыровка, Старая Ивановка создано 80 доп.мест. (9,4 млн.руб.)
Проведен ремонт помещений отделений почтовых связей в селах Большая Романовка, Шпановка, Константиновка, Тенеево (962 тыс.руб.). Ремонтировались дома участников ВОВ (1,8 млн.руб.). 

Направлены бюджетные средства на поддержку коммунального комплекса района 13 млн.рублей, в том числе погашение задолженности за потребленные ТЭР  6,5 млн.руб. 

Построена спортивная площадка в селе Старое Максимкино (1,5 млн.руб.). 

Подготовлены фундаменты под ФАПы в селах Белоозерное, Константиновка, Ульяновка. 

Установлены дополнительные контейнерные площадки в водоохранных зонах (510 тыс.руб.). В Администрации района заменены окна на новые пластиковые (650 тыс.руб.). Отремонтированы три квартиры для врачей ЦРБ. Закуплено музыкальное оборудование для РДК и СДК, отремонтирована сцена в РДК. Приобретена мебель для детских садов на сумму 1.1 млн. руб. 

В 2012 году газифицированы следующие населенные пункты: Малое Максимкино, с.Юмратка, д.Ср.Быковка, пос.Новое Тенеево. В текущем году -  пос.Моховой, село Тенеево а так же пять улиц села Кошки. Будут построены и введены пять модульных котельных для отопления школ и СДК в селах Русская Васильевка, с.Тенеево, д.Нов.Фейзуллово, д.Рахмановка.

         По действующей программе «Предоставление социальных выплат ветеранам ВОВ 1941-1945г., вдовам инвалидов  и  участников ВОВ 1941-1945г. на осуществление мероприятий, направленных на улучшение условий проживания ветеранов   ВОВ 1941-1945г., вдов инвалидов и участников ВОВ 1941-1945г.» в 2013 году из областного бюджета выделено 1289,00 тыс. руб., софинансирование из местного бюджета составляет 5% в сумме 67 843,00 руб. На выделенную сумму будут отремонтированы жилые дома 30 ветеранам ВОВ. 

По программе «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения в Самарской области на 2009-2015 годы» выделена субсидия из областного бюджета в сумме 15337,778 тыс. руб., софинансирование из местного бюджета составляет не менее 5% от общей суммы расходов (807340,00 руб.). Данная сумма будет израсходована на ремонт автомобильных дорог с. Кошки по ул. Советская протяженностью 0,727 км и ул. Куйбышевская – 0,880 км. На сегодня данная статья расходов выставлена на аукцион. Также в Министерство транспорта и автомобильных дорог для выделения дополнительных средств направлена проектно-сметная документация на ремонт дорог районного центра Кошки с общей стоимостью 27 300 761,83 руб., в том числе: ул. Советская (2 очередь) – 10442646,05 руб., ул. Лесная и ул. Первомайская – 4293154,29 руб., ул. 60 лет Октября – 10174771,57 руб., квартал 3 – 2390189,92 руб.

В 2013 году планируется произвести капитальный ремонт Детского сада "Ласточка" на сумму 15876,68 тыс. руб.; капитальный ремонт зданий и помещений пригодных для создания дополнительных мест детям обучающимся по основным общеобразовательным программам дошкольного образования, а также благоустройство прилегающей территории в с. Большая Константиновка – 2651860,00 руб., в д. Белоозерное – 2923382,62 руб., в с. Большое Ермаково – 3518350,00 руб., в с. Новая Кармала – 4383060,00 руб. Пакеты документов предоставлены в Министерство. Также в Министерство образования и науки предоставлена документация на проведение капитального ремонта Дома Детского Творчества на сумму 4688210,00 руб.

В 2013 году планируется произвести капитальный ремонт Дома молодежных организаций на сумму 2970040,00 руб., капитальный ремонт Районной Библиотеки Народного образования (два здания) – 5396650,00 руб., капитальный ремонт СДК с. Ст. Максимкино – 10841580,00 руб. Пакеты документов предоставлены в Министерство. Выделены средства на установку АПС в 19 домах культуры на сумму 2 770 тыс.руб.

В муниципальном районе Кошкинский по программе «Чистая вода» на 2010-2015 годы» ведутся работы по:

1. «Проектирование и реконструкция водопровода с. Большое Ермаково муниципального района Кошкинский»:
-Подрядчик готовит документы (акты выполненных работ, счета на оплату) на средства не освоенные в 2012 году и перешедших на 2013 год на сумму 554 382,81 руб.

-Оплачено ООО «Стройконтроль» задолженность за 2012 год в сумме 74 640,00 руб.

-Готовится заявка на долевое софинансирование (местный бюджет) в сумме 223 842,00 руб для получения областных субсидий в сумме 4 253 000,00 руб.

2. «Проектирование и реконструкция водозабора с водопроводом с. Надеждино муниципального района Кошкинский»:

- Погасили задолженность ООО «Стройконтроль» за 2012 год в сумме 55 752,00 руб

-Подготовлены документы (акты выполненных работ, счета на оплату) и произведена оплата остатков за 2012 год в сумме 227 602,00 руб.

-Освоено за январь-март 2013г. подрядчиком 15 534 156,00 руб., из них оплачено 157 895,00 руб.
      В 2013 году район участвует в адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Министерством строительства Самарской области до района на 2013 год доведен лимит на 491 кв.м. жилья в размере 15,2 млн.руб., на 2014 год утверждены 256 кв.м. на сумму 7,9 млн.руб.
      Так же район в 2013 году участвует в программе ремонта многоквартирных домов. Пакет документов на участие сдан в Министерство энергетики Самарской области, документация находится на утверждении министром, в ближайшее время решение будет доведено до района. 
В сфере физкультуры и спорта основной задачей остается повышение уровня обеспеченности населения спортивными сооружениями и, как следствие, повышение числа лиц систематически занимающихся физкультурой и спортом. По данному показателю с 2009 года в районе наблюдается положительная динамика.

      В 2012 году открыта крытая хоккейная площадка «Малышок» в с. Кошки затраты внебюджетных средств составили 400 тыс.руб., хоккейная площадка в с.Старое Максимкино (1,5 млн.руб.)  приобретена спортивная форма для сборных команд. 

     На 2013 год  Министерством спорта утверждена строительство универсальной спортивной площадки в с.Новая Кармала. На 2014-2015гг в листе ожидания строительство универсальной спортивной площадки в с.Р.Васильевка и с.Ермаково, физкультурно-оздоровительный комплекс в с.Кошки, стадион с искусственной травой в с.Кошки, ледовый дворец в с.Кошки. Это позволит увеличить число граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом с 5318 человек в 2012 году до 5890 человек к 2015 году.
      Все вышеперечисленные программные мероприятия требуют софинансирования местного бюджета. Входя в областные и федеральные  программы Администрация района  просчитывает собственные возможности для недопущения закредетованности  районного бюджета.  Бюджет муниципального района  Кошкинский  за 2012 год  исполнен по доходам  на 98,7 % от годовых бюджетных назначений (план  395 млн. 722 тыс. 559 руб. исполнено 390 млн. 399 тыс.172 руб.), из них собственных налогов и доходов  поступило 65 млн. 508 тыс. 046 руб. при  годовом плане 68 млн. 802 тыс.189 руб. или 95,2%. Рост поступления собственных доходов к 2011 году составил 103,8% или 2 млн. 418 тыс. руб. Расходная часть бюджета района выполнена на 96,9% к плану 2012 года. План 399 млн. 867 тыс. руб., фактически исполнено 387 млн.421 тыс. руб. 
В условиях ограниченности финансовых ресурсов при исполнении бюджета муниципального района в первоочередном порядке средства направляются на следующие расходы:


1. Оплата труда (с начислениями) работников муниципальной бюджетной сферы;


2. Мероприятия по подготовке  к зиме жилищно-коммунального хозяйства и объектов социальной сферы;


3. Оплата коммунальных услуг;


4. Содержание улично-дорожной  сети.

5. Долевое участие местного бюджета в реализации программ и мероприятий, софинансируемых из федерального и областного бюджетов.

        В 2012 году привлечено из областного бюджета субсидий на реализацию областных программ на территории муниципального района в сумме  67 млн.542 тыс. 949 руб. Долевое участие местного бюджета, согласно заключенных соглашений с главными распорядителями средств областного бюджета составило 8 млн. 041 тыс. 900 руб. 

       В 2013 году по инициативе губернатора Самарской области Николая Ивановича Меркушкина областным бюджетом предусмотрена новая форма финансовой поддержки местных бюджетов – стимулирующие субсидии. Стимулирующие субсидии предоставляются местным бюджетам для софинансирования расходных обязательств по вопросам местного значения. 

Условием предоставления субсидии является уровень выполнения показателей социально-экономического развития, установленных Правительством Самарской области для муниципальных образований.

 Годовая сумма стимулирующих субсидий для муниципального района Кошкинский утверждена в размере 44 063 тыс. рублей, из которой 12007 тыс. рублей  планируется направить на реализацию мероприятий в целях исполнения Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в части повышения зарплаты работников учреждений  культуры, педагогических работников дополнительного образования детей; 25 389 тыс. рублей предусмотрено на оказание поддержки сельскохозяйственному производству – данные средства  являются стимулирующими в выполнении производственных показателей сельхозпроизводства (молоко, мясо, зерно); 6 667 тыс.рублей планируется направить на благоустройство территории, ремонт дорог, составление проектно-сметной документации на проведение ремонта объектов социальной сферы. 

Для получения стимулирующих выплат социально-экономические показатели должны выполнятся каждым поселением а так же муниципальным районом в целом. Показатели определенные Правительством затрагивают практически все сферы жизни населения: это темп роста заработной платы, уровень безработицы, ввод жилья на территории района, сферы ЖКХ, выполнение производственных сельскохозяйственных показателей (валовой сбор молока, мяса, зерна и т.д.). Уровень всех показателей достаточно высокий и напряженный, поэтому для их достижения необходима совместная работа: как органов местного самоуправления, так  предприятий и организаций района, индивидуальных предпринимателей и личных подсобных хозяйств. Если показатели будут не выполняться стимулирующие выплаты будут уменьшены, соответственно при перевыполнении показателей район получит сверхплановую выплату которая необходима району для софинансирования програмных мероприятий, привлечения денежных средств из областного и федерального бюджетов более крупных объемах.

Данная работа ведется постоянно и отчетность по направлениям деятельности выполнения показателей собирается ежемесячно, поквартально и в целом за год.

По итогам за январь и февраль месяц муниципальный район в результате перевыполнения показателей дополнительно заработал 1232 тыс. рублей. т.е. при плане 8011,5 тыс. рублей фактическое поступление в бюджет составило 9243,5 тыс. рублей. Сводный индекс выполнения показателей за январь и февраль 2013 года превысил 120%. По итогам работы за март 2013 года показатели так же перевыполнены. 
Таким образом, подводя итоги 2012 года приоритетными направлениями развития муниципального района Кошкинский явились:

1. В сфере муниципального управления - увеличение доходной части бюджета, повышение доли  налоговых и неналоговых доходов местного бюджета. (В 2012 году  налоговые и неналоговые поступления консолидированного бюджета превысили аналогичные значения 2011 года на 6 млн. 611 тыс. рублей, в том числе увеличение поступления земельного налога составило 2 млн. 960 тыс. рублей (факт 2011 года – 3 млн. 885 тыс. руб., исполнено за 2012 год – 6 млн. 845 тыс. руб.). По данным федеральной налоговый службы,  это является лучшим показателем среди муниципальных районов Самарской области). 
2. В сфере транспортного обслуживания – обновление транспортного парка, увеличение количества внутримуниципальных маршрутов, сокращение числа населенных пунктов, не обеспеченных регулярным транспортным сообщением.
3. В сфере дошкольного образования – увеличение количества мест в детских дошкольных учреждениях и сокращение очередности в детские сады. Обновление инвентаря и мебели.
4. В сфере физкультуры и спорта - увеличение количества спортивных объектов и повышение числа лиц, занимающихся физкультурой и спортом.
5. В сфере ЖКХ – капитальный ремонт инженерно-коммунальных сетей тепло-, водоснабжения и оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета.
      По многим позициям муниципальный район Кошкинский стремиться к большему развитию. 
     Однако в строительстве, в дорожном хозяйстве приходится наверстывать упущенное.  В связи с этим Администрацией муниципального района в 2013 году сделала упор на максимальное количество километров капитального ремонта дорог. 
      Задачи перед муниципалитетом на 2013-15 годы стоят очень большие, имеющие социальную направленность. Одна из важнейших задач – существенное увеличение объема привлекаемых федеральных и областных ресурсов. 

В 2013 году Администрацией муниципального района Кошкинский в качестве наиболее приоритетных направления деятельности выделяются:

       1. Капитальный ремонт автодорог общего пользования местного значения.  

       2. Оптимизация расходов и повышение доходной части бюджета.
       3. Капитальный ремонт объектов социальной сферы. 
       4.Строительство и модернизация инженерно-коммунальной инфраструктуры. 

        5.Участие района в программах Фонда содействия реформирования ЖКХ (капитальный ремонт многоквартирных домов, переселение из аварийного жилищного фонда, модернизация инженерно-коммунальных сетей). 
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