Деньги, предложенные в качестве взятки, подлежат обращению в доход государства

Такая позиция изложена Верховным Судом Российской Федерации в Обзоре судебной практики за 3-й квартал 2012 года, утвержденном Президиумом ВС РФ 26.12.2012.

Складывающаяся ранее судебная практика единообразной не была. В большинстве случаев денежные средства, использовавшиеся взяткодателем, после приговора суда обращались в казну, однако имели место и факты, когда эти деньги возвращались виновному лицу, предложившему взятку. Теперь судьба вещественных доказательств, к которым относятся денежные средства, ставшие предметом покушения на взятку, определена.

В указанном Обзоре судебной практики приведен следующий пример: Е. признан виновным в том, что он предложил должностному лицу в качестве взятки деньги в сумме 400 рублей. После отказа в получении взятки Е., желая довести свой преступный умысел до конца, положил деньги на стол. Суд возвратил вещественные доказательства - четыре денежные купюры, достоинством 100 рублей каждая, осужденному Е. Однако Судебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда Российской Федерации согласилась с доводами кассационного представления, о том, что при вынесении приговора неверно определена судьба вещественных доказательств, которые в силу ст. 81 УПК РФ подлежали обращению в доход государства, а не возвращению осужденному.
